开车还在刷视频、发消息、打电话?

注意! "空中警察"可能正在监督你

□ 记者 陈颖婷 通讯员 冯诚

本报讯 对于一些驾驶员来说,一手握着方向盘,一手刷短视频、吃喝食物、打电话等似乎已经成了不痛不痒的"小习惯",但这些行为却隐藏着严重的安全隐患。提起龟速车、跨线行驶甚至是一些两车碰擦事故,罪魁祸首往往就是"分神驾驶"。为了规范驾驶行为,营造一个安全的交通环

境,浦东警方的"空中警察"出动了。

据上海市公安局浦东分局 低空警务专班民警介绍,无人 机以其低空"鸟瞰"的视角、 高自由度和快速灵活性,能够 高效监管交通违法行为,如 "分神驾驶"、"实线变道"、 占用应急车道等。无人机的使 用不仅提高了监管效率,还增 强了执法威慑力,与地面警力 形成立体化执法模式,实现了 科技在公安管理中的辅助运用。浦东警方在历年的重要节日和活动中积累了丰富的无人机应用经验,对飞行航线、通讯环境、点位选择、安全措施等各环节进行了精心设计和完善,使得"空中警察"成为警方的得力助手。

5月10日8时许,记者 来到浦东G1503凌海公路收 费站。因外环隧道封闭施工, 警方一直关注着浦东与宝山之 间的道路通行情况。为了减少 "分神驾驶"带来的影响,浦 东公安分局交警支队机动大队 民警带着无人机来到这里,在 浦东公安分局低空警务办的指 导下进行空中巡逻,发现过往 车辆的违法行为并固定证据。 很快,一辆正在行驶的车辆被 空中的无人机清晰地拍摄到驾 驶员正手持手机打电话,而这 已经属于"分神驾驶"。民警 在安全区域示意该车辆停车

后,对驾驶员进行了教育,并以 "驾车时有其他妨碍安全驾驶的 行为"对驾驶员进行了处罚。

警方提示:广大驾驶员驾驶时应将注意力集中在道路上,避免任何可能分散注意力的行为。副驾驶也应协助驾驶员注意路面情况,共同维护安全行驶。浦东警方将持续利用无人机对交通违法行为易发区域进行巡逻和查处,加大执法力度,确保道路行车环境的安全与有序。

母婴设施不规范?长宁检察让母爱无"碍"

启动公益诉讼诉前程序并开展"回头看"保障妇女儿童权益

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "出门在外给宝宝哺乳时经常找不到合适的地方,部分公共场所母婴室形同虚设,没有配备婴儿尿布台、婴儿床等基础设施,无法满足宝妈们的合理需求。" 去年,长宁区人民检察院收到一条来自"益心为公"志愿者提供的线索。接到线索后,长宁检察院公益检察室的检察官立即行动起来,为保障妇女儿童合法权益奔走。

2023 年 1 月 1 日,新修订的《妇女权益保障法》施行,正式将妇女权益保障纳入公益诉讼法定领域。同年 2 月,《上海市母婴设施建设和管理办法》实施,进一步明确了母婴室等建设配置标准。

检察官全面梳理相关规定,制定调查方案,以医疗机构、大型商场、公园绿地等作为重点场所,深入开展排摸。经调查,检察官发现部分公共场所母婴室基本设施配备不符合标准,存在未按要求配齐座椅、洗手液、带盖的垃圾桶、安全电源插座和呼叫设备。

摸清楚情况后,长宁检察院随即启动公益诉讼诉前程序,建议相关单位依法履行职责,指导医疗机构、文化场馆、公园绿地落实母婴设施建设管理责任,并对母婴设施未完善情况予以督促整改,充分保障妇女儿童合法权益。收到检察建议后,相关行政单位高度重视,立整立改,对全区18家医疗机构、6家文化场馆及公园绿地的母婴室进行改

造,全面提升公共空间内无障 碍设施品质。

收到回复后,长宁检察院 持续跟进监督辖区母婴设施建 设整改情况,积极开展"回头 看",并组织召开公开听证会, 邀请人民监督员、"益心为 公"志愿者以及行政机关代表 参加听证,围绕涉案母婴室设 施建设整改以及建立健全长效 机制等进行讨论并形成共识, 实现协同监管、长效长治。

母亲节前夕,检察官再次 邀请"益心为公"志愿者参与 案件的第二次"回头看",发 现先前不合规范的母婴室内均 已安装了热水洗手台,并配有 消毒洗手液、带盖垃圾桶等设 施。墙面上还张贴了"母婴室 使用指南",告知母婴室的开放 时间、使用指引、应急预案等。

安白松 长续航电池车 长续航 事政

非法改装120余辆电动车涉案100万元

金山警方集中侦破15起销售伪劣产品案

□ 记者 夏天 通讯员 姜丽婷

本报讯 近日,金山公安 分局会同区市场监管局开展集 中清查,对 15 家涉嫌生产、 销售伪劣产品罪的车行进行集 中打击,抓获徐某等 15 名犯 罪嫌疑人,查获伪劣电动自行 车 120 余辆,涉案金额达 100 全万元

经查,今年以来,犯罪嫌 疑人徐某等人为了非法牟利, 通过网店等渠道购进电动自行 车品牌电池,利用高档电动自行车脚踏板下空间大的特性,加装扩容电池仓,以串联组装的方式在原有 4 块原装电池的基础上串联 1 块及以上新电池,私自将车行内电动自行车额定的 48V 电池升级改装为 60V 及以上电池后对外销售,涉案金额达 100 余万元。

目前,徐某等 15 名犯罪嫌 疑人因生产、销售伪劣产品罪已 被警方依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

00后消防员休假遇火情,一秒"返岗"!

」通讯员 黄海华

本报讯 5月12日下午,山东菏泽市郓城县黄安镇徐垓村一自建房突然发生火灾,一名休假中的消防员,迅速出击秒变战斗员,就地上岗奋勇灭火,他叫徐宏宇,是上海市崇明区消防救援支队长兴特勤站的一名00后消防员。

"起火了,起火了,快来帮帮我!"火灾发生时,休假中的徐宏宇正在亲戚家中聚餐,听到一阵阵急促的呼救声,他立刻放下手中的碗筷,朝着呼救的方向跑去。

抵达现场后,徐宏宇迅速使用扫帚、铁锹等工具进行扑救,防止火势蔓延到附近树林;并使用家用生活水管进行灭火,将木材等易燃物与厨房内液化石油气罐进行隔离,成功地控制住了火情。



然而,在处置完第一处火情后,徐宏宇得知不远处的一户人家中一辆新能源汽车也烧起来了,他迅速切换"战场"。

抵达第二现场后,徐宏宇 立即联系住户切断电源,远离 火场,拨打119,并使用水管 对车辆轮胎进行冷却降温处 理,过程中他发现轮胎已发生变形,随即迅速组织人员撤离。村委会协调的洒水车到达后,徐宏宇站在洒水车平台利用车载水管对正在猛烈燃烧的车辆进行扑救,在现场其他人员通力配合下,用时10分钟成功将大火扑灭。

闵行区联合查处非法改装电动自行车

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,闵行警方会同区消防、区市场监督局等部门设置了23个检查点,结合"2024砺剑"系列专项行动,主要针对涉嫌加装、改装、拼装的电动自行车进行联合查处,从生产、销售、骑乘、换电多环节展开打击整治。

5月8日下午,在天山西路申滨路卡点,民警在检查时 发现部分电动自行车驾驶人存 在私自改装使用非标蓄电池的情况,电池功率为56V、60V、72V不等,均超过国标规定的蓄电池电压需小于等于48V的标准,其中三台车的线束、电池仓已暴露在外,其固定、包装方式较为简易,存在安全隐患。经过改装后,部分电动自行车的最高时速甚至可以达到80公里每小时。民警当场对非法改装当事人开具违法通知书,依法将其车辆暂扣,后续将根据线索对涉及到的车行门店、企业进行溯源调查。